
 

EXERCICE N °1 : ( 4 points )  

Dans chaque question une seule proposition est juste laquelle ? 

1/  𝒙→+∞
𝒍  𝒊  𝒎 𝟐𝒙𝟑−𝟑𝒙𝟖

𝒙𝟖
=    

   a)   2                                b)  −∞                       c)    -3 

2/   𝒙→−∞
𝒍  𝒊  𝒎 𝟐𝒙𝟑−𝟑𝒙𝟒

𝒙𝟕
=    

        a)   0                                 b)  −∞                       c)    5 

 3/ L’ordre  de la matrice 𝑨 = (
𝟏 𝟑 −𝟏

−𝟐 𝟎 𝟓
)   est :  

a)  𝟐 × 𝟑                          b)  𝟑 × 𝟐                 c)   𝟑 × 𝟑 

4/   Le déterminant de la matrice 𝑩 = (
𝟏 𝟎 𝟏
𝟐 𝟏 𝟏
𝟓 𝟒 𝟏

) est :  

a)   5                                b)   0                      c)   1    

  

 EXERCICE N °2 : ( 8 points )  

Soit les matrices : 𝑨 = (
𝟏 𝟐 −𝟏
𝟏 −𝟑 𝟐

) , = (
𝟏 −𝟏

−𝟏 𝟏
𝟎 −𝟐

) , 𝑪 = (
𝟏 𝟐 𝟏
𝟑 𝟏 −𝟏
𝟐 −𝟏 𝟎

) , 𝑫 =

(
−𝟐 𝟏 −𝟑
𝟏 −𝟐 𝟒

) , 𝑬 = (
𝟑 𝟓

−𝟔 −𝟐
)et 𝑭 = (𝒎𝟐 𝟏

𝟏 𝟏
) ,𝒎 ∈ ℝ. 

1/ Calculer A×B  puis  2×A – 3×D  . 

2/ Montrer que E est pas inversible. 

3/ Déterminer E-1 . 

4/ Calculer dét( C ). 

5/Pour quelles valeurs du réel m la matrice F est inversible. 
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 EXERCICE N °3 : ( 8 points )  

 

La courbe ci-dessous est celle d’une fonction f. 

 

 

1/Déterminer graphiquement : 

a)Le domaine définition de f . 

b)     𝒙→+∞
𝒍  𝒊  𝒎 𝒇(𝒙)   , 𝒙→−∞

𝒍  𝒊  𝒎 𝒇(𝒙)   et 𝒇(𝟎). 

c) le nombre de solutions de l’équation : 𝒇(𝒙) = 𝟎  dans [ -2 ; 2 ]. 

2/ On donne : 𝒇(𝒙) =
𝒔𝒊𝒏(𝒙)

𝒙𝟐+𝟏
+ 𝟏   et 𝒈(𝒙) = √

𝟗𝒙𝟐+𝒙

𝟐+𝟏𝟔𝒙𝟐
   pour tout 𝒙 ∈ ℝ. 

    a) Montrer que pour tout réel 𝒙 𝒐𝒏 𝒂 ∶  
−𝟏

𝒙𝟐+𝟏
≤ 𝒇(𝒙) − 𝟏 ≤

𝟏

𝒙𝟐+𝟏
 . 

    b) En déduire  𝒙→−∞
𝒍  𝒊  𝒎 𝒇(𝒙)   et 𝒙→+∞

𝒍  𝒊  𝒎 𝒇(𝒙)   . 

    c)  Calculer  𝒈(𝟎) , 𝒙→−∞
𝒍  𝒊  𝒎 𝒈(𝒙)   et  𝒙→+∞

𝒍  𝒊  𝒎 𝒈(𝒙)   . 

 




